

市政协召开党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组专题学习会 在新征程上奋力书写人民政协工作新篇章

■记者 董玉奎

本报讯 10月10日,市政协党组书记、主席刘芳主持召开市政协党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组专题学习会,传达学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,习近平总书记在全国人大常委会成立70周年大会上的重要讲话精神,习近平总书记在中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时的讲话精神。会议指出,习近平总书记在全国人大常委会成立75周年大会上的重要讲话精神,习近平总书记在全国人大常委会成立70周年大会上的重要讲话精神,习近平总书记在中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时的讲话精神,具有很强的政治性、思想性、指导性,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

要准确把握习近平总书记重要讲话精神的精神实质,深刻领会人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,充分发挥人民政协作为专门协商机构作用,全面贯彻落实党的决策部署,在新征程上奋力书写人民政协工作新篇章。

会议传达学习市委十二届八次全会精神,会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记重要讲话精神和视察广东、视察茂名重要讲话精神,认真学习贯彻省委十三届五次全会精神和“1310”具体部署,紧紧围绕“聚焦重点领域关键环节 进一步全面深化改革”主题,聚焦推动高质量发展、聚焦推进创新驱动发展、聚焦促进城乡区域协调发展、聚焦以开放促发展、聚焦以人民为中心、聚焦建设法治茂名平安茂名开展协商议政,多谋发展之计,多建睿智之言,多献务实之策,为茂名“走在前列”贡献政协力量。

会上,市政协班子成员作学习体会发言。会议听取“茂商·市长面对面”协商座谈会筹备情况汇报。

关键节点 进一步全面深化改革”主题,聚焦推动高质量发展、聚焦推进创新驱动发展、聚焦促进城乡区域协调发展、聚焦以开放促发展、聚焦以人民为中心、聚焦建设法治茂名平安茂名开展协商议政,多谋发展之计,多建睿智之言,多献务实之策,为茂名“走在前列”贡献政协力量。

“三步走”推动“撂荒耕地”变成“致富农田” 化州市良光镇复耕复种耕地400多亩

■记者 邹慧 通讯员 余卓俊 董天忠

本报讯 为有效遏制耕地抛荒,全力保障粮食安全生产,今年以来,化州市良光镇以“百千万工程”为统领,以全域土地综合整治为抓手,大力推动撂荒耕地复耕复种和农业产业发展,让“沉睡”资源“活”起来,把撂荒地变成“致富田”,进一步激发乡村振兴新动能。

强化宣传动员,打好整治“主动仗”。组织镇村干部、乡村振兴工作队逐村逐户逐地块进行实地核查,并详细登记其位置、数量、面积、土地现状等信息,制定复耕复种计划和措施,确保排查全覆盖、无遗漏、无死角,做到底数清、情况明、数据准、措施实。今年以来,该镇共排查核实撂荒地545个,约4872亩。

强化分类整治,出好整治“连环招”。聚焦重点问题,因地制宜、分类施策,对在农户长期在外务工无法耕种或土地长期撂荒无人耕种的农户,采用亲友代种、村集体代种等方式,有效盘活土地资源。今年以来,该镇累计张贴关于禁止耕地撂荒的公开信139份、入户宣传600次。

强化分类整治,出好整治“连环招”。聚焦重点问题,因地制宜、分类施策,对在农户长期在外务工无法耕种或土地长期撂荒无人耕种的农户,采用亲友代种、村集体代种等方式,有效盘活土地资源。今年以来,该镇已复耕复种耕地400多亩,为农业产业发展谋好篇、开好局、起好步。

信宜市积极探索山区县域医疗发展新模式,推动县域医疗救治和服务水平取得新突破 着力打造粤西桂东区域医疗中心

茂名日报社全媒体记者 池榕 通讯员 高干



卫健事业是县域高质量发展的重要一环。近年来,信宜市积极探索山区县域医疗发展新模式,大力推进卫生健康事业高质量发展,着力打造粤西桂东区域医疗中心,推动县域医疗救治和服务水平取得了新突破,有效解决了群众看病就医的“急难愁盼”问题。

“传帮带”,基层医生在本院就能提升诊疗能力和水平。同时为解决山区群众看病难的问题,粤西医院积极开展义诊活动,到基层医疗卫生机构带教查房,甚至坐诊,想方设法把医疗技术和及早体检、筛查的观念扎根在基层。

2023年4-12月中山六院粤西医院总手术量同比增长21.52%,其中四级手术同比增长91.69%,微创手术同比增长46.76%,基本实现“大病不出县”的目标。根据国家卫生健康委最新公布的全国三级公立医院“国考”成绩单,中山六院粤西医院在全国1415家西医院类综合医院中排名第446名,比上一年前进480名,国家监测指标等级从B前进到B++。

强化基础设施建设 提高“医院硬实力”

投资6.2亿元的中山六院粤西医院(信宜市人民医院二期)工程项目年内全面投入使用,新增床位777张。为扭转信宜没有放疗设备的历史,让肿瘤患者在“家门口”即可享受全流程的治疗,信宜市全力支持中山六院粤西医院新建信宜市肿瘤防治中心,项目将于9月14日投入使用,为患者治疗重症显著提质量、降费用、优环境。

此外,按三甲标准建设的信宜市妇幼保健院新院,已于今年2月整体搬迁并投入使用;信宜市中医医院异地迁建项目、信宜市应急医院新建项目也正在加快推进。力争完成国家卫生市和



信宜市人民医院外景。通讯员 刘小强 摄

钱排、水口等10个国家卫生镇创建工作。

目前,信宜市深化紧密型县域医共体内部运行机制,建立以健康为中心、防治结合的县镇村三级整合型医疗卫生服务体系。制定医共体派驻基层挂职副院长实施方案,由医共体牵头医院(中山六院粤西医院/信宜市人民医院)、中医院、妇幼保健院选派25名主治医师以上职称的优秀技术骨干下沉基层挂职副院长,开展全方位的管理和技术帮扶工作。同时,为基层卫生院全部配备CT,并与中山六院粤西医院远程影像中心连接,由粤西医院提供技术支持,极大地提升基层的诊断水平。此外,大力开展医联体等级工作,其中中山六院粤西医院和怀乡镇中心卫生院已分别启动创建三级甲等

落实党的决策部署,在新征程上奋力书写人民政协工作新篇章。



新建的信宜市人民医院门诊楼。 通讯员 陆水清 摄

综合医院和二级甲等综合医院启动创建三级医院和二级医院工作,信宜市中医院、信宜市妇幼保健院和6家基层卫生院已

启动创建三级医院和二级医院工作,逐步推动基层医疗服务能力提升。

启动创建三级医院和二级医院工作,逐步推动基层医疗服务能力提升。

启动创建三级医院和二级医院工作,逐步推动基层医疗服务能力提升。

中建二局一公司一项科技成果获广东省建筑业协会二类成果

■记者 黄昌明 通讯员 伍朝礼

本报讯 近日,中建二局一公司华南分公司“提高钢管一次焊接合格率”科技成果获2024年广东省工程建设优秀质量管理小组二类成果。

该科技成果实践应用于高州市城乡集中供水项目。课题名称为提高钢管一次焊接合格率,通过技术手段精准识别出现有钢管焊接质量的症结——“夹渣”问题,从“人、机、料、环、法、测”等方面深入分析造成钢管焊接质量出现“夹渣”主要影响因素,绘制了影响因素分析关联图,识别出7项末端因素,并根据末端因素对夹渣质量缺陷的影响程度逐一进行要因确定。目标设为控制焊机电流输出范围、采用滑动管托固定和采用强磁焊接固定器保持最佳运条角度的措施。

经本成果的应用,钢管一次焊接合格率逐步提升,由活动前的87.68%提升到了98.33%,质量得到提高,实现了良好的经济效益和社会效益。

中医夜市“出摊” 惠及化州群众3000多人次

■文/图 记者 邹慧
通讯员 陈杨董 董天忠

本报讯 近日,为期三天的中医文化夜市活动在化州市文光塔广场举行。该市人民政府、中医院及妇幼保健院三家医院安排多名中医名家为现场群众提供专业的中医诊疗服务,积极传

承和弘扬中医文化,为市民送上国庆健康大礼包,惠及群众3000多人次。

在这场别开生面的中医文化夜市活动中,医务人员耐心细致地为群众进行健康咨询和诊断,通过望、闻、问、切等传统中医方法,为群众提供了体质辨识、疾病预防等方面的指导;手

法娴熟地为市民提供正骨、推拿、针灸、耳穴压豆、小儿推拿、眼灸及面部中医美容等多样化的特色医疗服务。

在活动现场,预防感冒、驱蚊香囊、助眠、止痒的香膏等中药制品琳琅满目。大家对中医药在日常生活中的广泛应用有了具象化的认识。

►医务人员耐心细致地为群众提供健康咨询服务。



茂名港集团举办国防教育专题宣讲会 国防教育进企业 同心共筑中国梦

■通讯员 曹晓琳

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大干部职工强化国防观念和忧患意识,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识,近日,茂名港集团举办国防教育专题宣讲会(如右图)。

目前面临的安全形势、存在的威胁和挑战,深刻阐述了加强国防建设的重大意义,为集团干部职工上了一堂精彩生动的新时代国防教育课。

会议强调,没有国防,就没有国家的安全,没有国家的安全,人民的生存生命就没有保障。集团始终践行国企担当,坚持把国家和人民需求作为企业发展的方向。一是加强学习教育,增强国防意识。要以这次国防教育课为契机,进一步加强习近平强军思想的学习贯彻,关心国防建设,学习国防知识,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”。二是弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代。要不忘初心、牢记使命,保持强烈的爱国心、坚定的报国志,当好主人翁、建功“十四五”,从自身工作做起,用心钻研,务实进取,助推集团高质量发展。三是居安思危、励精图治。要凝聚“强国有我”共识,广泛形成居安思危的忧患意识,牢记企业发展不忘国防的责任和使命,以史为鉴,砥砺前行,继续践行国企担当,凝聚起实现中国梦强军梦的强大合力。

集团党委领导班子成员、机关全体人员和下属企业职工代表约80人参加宣讲会。



露天矿街道“民情诊所”: 听民声解民忧

■茂名日报社全媒体记者 柯柱基
通讯员 王国龙

本报讯 “这里的垃圾桶破损了,垃圾都不好扔了。”近日,露天矿街道的居民反映辖区内有个别垃圾桶破损,给居民的日常生活带来极大不便,尤其是影响了社区卫生。

露天矿街道“民情诊所”的工作人员接到问题反馈后,立即行动起来。他们迅速赶往现场,对辖区内的垃圾桶展开全面排查。工作人员仔细检查每一个垃圾桶,认真统计破损垃圾桶的数量和具体位置。考虑到垃圾桶的正常使用关乎居民生活质量和社区环境整洁,他们马不停蹄地联系相关部门。相关部门得知情况后,高度重视,迅速安排人员进行更换和维修。很快,崭新的垃圾桶出现在社区各个角落,垃圾投放恢复了正常,社区环境也重新变得整洁有序。居民们纷纷称赞:“这下好了,扔垃圾方便多了,社区也干净了。”

此外,有居民提到辖区内发现老鼠洞。考虑到老鼠的存在可能会破坏公共设施,还会对居民的健康带来危害,民情诊所迅速协调爱卫部门,制定灭鼠方案,安排专业人员在老鼠洞周围设置鼠药投放点,并加强辖区的卫生清洁力度,从源头上减少老鼠的滋生环境。

另悉,驿站旁边的公共厕所经常堵塞,也给居民带来了极大的困扰。民情诊所核实情况后,马上联系环卫部门和维修人员前往现场迅速进行疏通和维修。同时,为了避免类似问题再次发生,工作人员还对公共厕所的管道进行了全面检查和维修。

露天矿街道相关负责人表示,下一步将继续发挥“民情诊所”作用,不断倾听居民的声音,解决居民的实际问题,为居民创造一个更加舒适、安全、和谐的生活环境。